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Een nieuwe subsidieverordening 
 
In de afgelopen raadsvergadering van maandag 22 november is de 
subsidieverordening vastgesteld. Een prima stuk wat in 
samenwerking met veel verenigingen in Oostzaan tot stand was 
gekomen. Toch vond de gemeenteraad in meerderheid dat hier wat 
aan moest veranderen. Er stond namelijk expliciet in de verordening 
dat oude rechten voor nieuwe rechten gaan. Met andere woorden 
als er in Oostzaan mensen zijn die een nieuwe vereniging willen 
oprichten, dan kunnen ze fluiten naar de subsidie. Niet omdat ze 
minder kwaliteit zouden leveren dan bestaande verenigingen, maar 
omdat ze later opgericht zijn. Dit vindt D66 een vreemd en vooral 
conservatief onderscheid.  
 
Hoe zat het ook alweer met de subsidies in Oostzaan? De 
gemeenteraad stelt tijdens de begrotingsbehandeling een plafond 
vast. Dit is een maximaal bedrag dat in dat jaar uitgegeven mag 
worden aan subsidies. Vervolgens is het aan het college 
(burgemeester en wethouders) om die pot met geld op een 
verstandige manier te verdelen. Uiteraard moeten ze daarover wel 
weer verantwoording afleggen. Aan het einde van het jaar als de 
najaarsnota wordt opgemaakt en de raad de resultaten van het 
afgelopen jaar ziet, dan kan de raad beoordelen of het college zijn 
werk goed gedaan heeft. 
 
Tijdens de stemming over de subsidieverordening zijn GroenLinks 
en Gemeentebelangen niet mee gegaan in het idee dat nieuwe 
verenigingen ook een kans verdienen. D66 wil duidelijk maken dat 
de wijzigingen in de verordening (zeker op korte termijn) niet ten 
koste gaan van bestaande verenigingen. De verandering houdt het 
volgende in: we selecteren niet meer op wie het langst bestaat maar 
op wie de meeste kwaliteit levert. Als we naar de verenigingen in 
Oostzaan kijken dan gaat het met die kwaliteit prima. 



Bestemingsplan buitengebied 
In de gemeenteraadsvergadering van 22 november heeft de raad 
ook ingestemd met een plan van aanpak voor het nieuwe 
bestemmingsplan buitengebied. Dit is een onderwerp waarop de 
gemeente behoorlijk veel achterstallig onderhoud heeft. Het 
bestemmingsplan buitengebied gaat over alle gebieden van 
Oostzaan buiten de bebouwde kern. Het betreft hier dus de hele lint 
bebouwing maar ook natuurgebieden als t’ Twiske en het 
Oostzanerveld.  
 
In het verleden heeft de gemeente veel kleine problemen op het lint 
gedoogd. Voorbeelden hiervan zijn caravan stallingen op gebieden 
die volgens het bestemmingsplan groen moesten blijven. Naar 
verwachting zullen er nog veel meer problemen boven water komen 
drijven in de genoemde gebieden, waardoor het lang zal duren voor 
er een goed bestemingsplan vastgelegd kan worden.  
 
Het bestemmingsplan moet voor medio 2013 klaar zijn omdat de 
gemeente anders geen recht meer heeft om leges te heffen over het 
gebied. Dit zou een financiele domper voor de gemeente zijn. Om 
dit te voorkomen is een raadswerkgroep ingesteld om het proces in 
goede banen te leiden. 
 
De raadswerkgroep bestaat uit zes leden van de gemeenteraad (één 
per fractie), aangevuld met een aantal ambtenaren. Deze werkgroep 
gaat samen met een stedenbouwkundig bureau (deskundig op het 
gebied van bestemmingsplannen) het bestemmingsplan 
voorbereiden. Alle heikele politieke problemen zullen in deze 
werkgroep besproken worden, zodat er uiteindelijk een goed 
bestemmingsplan aan de raad voorgelegd kan worden. 
 
D66 zet met dit bestemmingsplan in op flexibiliteit, zodat niet de 
centimeters maar de inwoners van Oostzaan leidend zijn. Het is de 
bedoeling dat de werkgroep in contact treed met de inwoners van 
de buitengebieden om tot een breed gedragen bestemmingsplan te 
komen. Als D66 nemen we deze taak zeer serieus. 

 



De provinciale staten verkiezingen 
In de aanloop naar de provinciale staten verkiezingen van twee 
maart zal er in Democratisch Oostzaan aandacht worden besteedt 
aan de provinciale afdeling van D66 Noord-Holland. Deze verkiezing 
is niet alleen belangrijk voor de provincie maar ook voor het hele 
land. De door ons gekozen leden van de provinciale staten kiezen op 
hun beurt weer leden van de Eerste Kamer. Dit wordt getrapte 
verkiezingen genoemd. Er zal op deze plaats dus ook aandacht 
besteedt worden aan de D66-kandidaten voor de Eerste Kamer 
verkiezingen. Meer informatie over de provinciale staten 
verkiezingen is ook terug te vinden op www.D66noordholland.nl. 
 
Het doel van D66 bij deze verkiezingen is: 

 Voorkomen dat de landelijke coalitie van VVD, CDA en PVV 
een meerderheid krijgt in de 1e kamer! 

 Minimaal 4 zetels voor D66 Noord-Holland in de provinciale 
staten! 

 
Het campagneplan: 

Voor de verkiezingen zal ook D66 Oostzaan weer druk bezig zijn 
met het voeren van campagne. U bent van ons gewend dat we de 
folders nog zelf huis aan huis verspreiden. Daarvoor zijn we weer 
opzoek naar mensen die graag (een deel van) hun eigen wijk willen 
lopen. Ook mensen voor posters plakken, en verkiezingsborden in 
de gaten houden (om te kijken of we er nog wel goed op hangen) 
zijn weer hard nodig! 
 
Maar omdat deze campagne een regionaal thema is, wil D66 
Oostzaan ook de samenwerking zoeken met andere D66 afdelingen 
in de regio. Wij hebben zelfs stille hoop op een bustocht door de 
regio met veel lokale vrijwilligers en een aantal provinciale 
kandidaten. Zo kunnen we vlak voor de campagne de winkels en 
buurten in de regio zaanstad voorzien van de D66 kleur. 
 
Bent u enthousiast geraakt voor het voeren van campagne met D66 
of heeft u nog andere creatieve ideëen voor ons? Laat het ons dan 
weten via het postadres op de achterkant van deze nieuwsbrief. 



AGENDA  
Klankbordbijeenkomst D66 Oostzaan 

Dit jaar wil D66 Oostzaan de klankbordbijeenkomsten steeds een 
week voorafgaand aan de raadsvergadering (waarin de beslissingen 
voor onze gemeente vallen) plannen. Zo kan onze achterban altijd 
invloed hebben voor er gestemd gaat worden. 

Bij deze willen wij u dan ook graag uitnodigen voor onze 
klankbordbijeenkomst op woensdag 8 december om 20.00 in de 
fractiekamer van het gemeentehuis. Hier zullen wij praten over de 
onderwerpen waarover in de gemeenteraadsvergadering besloten 
dient te worden. Als u zelf een onderwerp heeft waarover u graag 
wilt spreken dan is dat uiteraard mogelijk. 

Voor wie de fractiekamer van het gemeentehuis niet weet te vinden 
wacht er altijd iemand (tot acht uur) in de hal van het 
gemeentehuis. 

Huishoudelijke mededeling: in verband met de feestdagen zal u de 
volgende versie van Democratisch Oostzaan pas later in januari 
ontvangen. 

Tot slot wens ik u namens D66 alvast prettige feestdagen en een 
gelukkig Nieuwjaar! 

Democratisch Oostzaan verschijnt iedere maand onder 
redactie van: 

 Marco Olij:   Fractievoorzitter D66 Oostzaan 
 Joke van der Blom:  Fractieassistent D66 Oostzaan 

 
Contact met ons opnemen? 
E-mail: D66oostzaan@gmail.com 
Postadres: 
 

Marco Olij 
Zuideinde 150 
1511GK Oostzaan 


